

# 保畅通,晚报开通两个栏目

一是征集经常“肠梗阻”小路,将有专家问诊把脉  
二是开设劝阻行人违法交通专栏,您拍违法交通违法行为我送礼

“畅通郑州建设”,主干道畅通很重要,“微循环”顺畅也重要。

小路若不畅通,主干道也难通畅。在您出行的路上,是不是有一些“不起眼”的地段经常发生拥堵呢?只要您反映,事情无论大小,晚报将邀请专家一起为这条路问诊把脉,为“畅通郑州建设”出谋划策。

时时刻刻,我们等着您的电话:67659999。

另外,本报从明天开始将对一些行人和非机动车典型的交通违法案例公开发布,并邀请交通专家分析看似很小的交通违法,往往会带来什么样的严重后果。

同时这也是一种督促,督促交通违法者的亲人规劝他(她)不要再冒险行路。

今儿开始,翻护栏、闯红灯……小心市民的镜头盯着你!

市民拍摄行人交通违法,既可以通过电子信箱 xuelutt@163.com 传给我们,也可以到“爱晚报”http://www.izzwb.com 的读者互动·通则 晚报首席记者 何水清 晚报记者 薛璐

## 省高院、19个中院 8月底视频直播庭审

年底前,全省八成基层法院  
庭审要能上网看

□晚报记者 鲁燕

对考核为基本称职的法官,第一年要诫勉谈话,第二年要考虑免职;年底前,全省80%的基层法院要实施庭审网络直播。

昨日,省高院召开全省法院深化专题教育活动和加强审判管理电视电话会议,省高院院长张立勇对全省法官和庭审网络直播提出了新的要求。

为确保专题教育活动取得实实在在的效果,近期,省高院将组成9个督查组,由省高院院长带队,重点对排查出的5000多起涉诉上访案件集中进行评查。

张立勇还对庭审网络视频直播进行了部署,8月底,省高院、19个中院要实施庭审网络视频直播。年底前,全省80%的基层法院要实施庭审网络直播,在今年实现千起案件网上直播的目标。

线索提供 乔良 庆远

## 带邻家男孩去黄河边玩 不幸和孩子一道溺亡 为这打了两场官司

第一场:好意夫妻赔了7.1万  
第二场:河务局沙场主赔她27万

□晚报记者 鲁燕

去年8月7日下午,金水区的贺女士一家开车去黄河边玩,同小区崔先生的儿子壮壮也要去玩。贺女士夫妇欣然应允了,不料壮壮在游泳的过程中溺水死亡,贺女士的丈夫王先生在营救时也不幸溺水身亡。

贺女士将河务局、沙场主告上法庭。昨天,法院判决河务局和沙场主担责70%,即赔偿死者妻子27万余元。

另外,贺女士认为丈夫是因救壮壮死亡,要求崔先生夫妇承担赔偿责任,法院不予支持。

## 沙场主和河务局共赔偿27万余元

法院认为,沙场主王某在黄河河道内采沙形成沙坑,且未设置警示标志,是导致王先生、壮壮溺水身亡的直接原因,王某存在过错。

惠金河务局作为黄河河道的监管单位,对王某采沙过程中危及他人生命安全的行为未尽职责,监管不力,构成在王先生溺水死亡问题上的监管不作为,存在过错。

判惠金黄河河务局担责30%,赔偿11.9万余元;沙场主王某担责40%,赔偿15.3万余元。

## 争议:王先生为救壮壮而遇难,壮壮父母要承担过错吗?

贺女士说,丈夫是为了救壮壮而死亡的,壮壮的父母作为受益人,应当对丈夫的死亡承担民事责任。

法院认为,贺女士和其丈夫王先生带领壮壮到黄河边游玩,故其二人负有先行义务,保证壮壮的人身安全。

虽然王先生的死亡与壮壮存在因果关系,但也不幸溺水身亡的壮壮并不存在过错,且孩子父母崔先生夫妇也未因此而实际受益。

因此,贺女士要求崔先生夫妇承担赔偿责任于法无据,法院不予支持。

第一场官司:7月5日,壮壮父母告贺女士还有河务局、沙场主一案宣判,3家赔偿壮壮家28万余元,其中贺女士赔偿壮壮父母7.1万余元。

线索提供 崔娟娟 李磊

新闻  
追踪

## 科学大道西三环处 修建一个自行车便道

8月5日,本报以《科学大道西三环立交到底咋走》为题进行了报道,并请专家介绍如何行车。

随后,更多的骑自行车和步行的市民发话了:“我们从西环转向北环,骑自行车非走高架桥不可,太危险了。”

昨日中午,记者赶到该立交桥东南角,在大中原果品市场北门口,本来高约5米的路基被劈开一个缝,从下边向上修了一个窄窄的引桥。

晚报首席记者 徐富盈



立交桥一侧临时铺设的引桥。 晚报记者 廖谦 实习生 张郁 图

## 是谁打了我?

随口说了一句话惹祸:“被一群人追着打”

韩长杰是我市市民,前几天只因他多了句嘴招来一顿毒打。韩先生原本心里想着打人者不对,派出所民警能够将此“摆平”,还他个公道。但是5天过去了,原本简单的打人事件却变得扑朔迷离。昨日,韩长杰带领本报记者赶到事发现场,讲述了当天的经过。

晚报记者 刘涛

### 当事人回忆

#### 随口说了一句话遭追打

8月18日10时许,韩长杰沿中原路北侧一小路自东向西回家,行至中原路与京广路交叉口东北侧时,看到一群戴着红袖章的执法人员围在一个商店门前,手持一根3米多长带铁钩的木棍,正在划破、捣毁悬挂的灯箱。

广告牌下站着很多人,稍有不慎,广告牌就会随时脱落砸伤人,韩长杰感觉这样十分危险,脚步未停,朝人群里说了句:“不是提倡人性执法吗?怎么这样执法呢?灯箱能摘卸,何必破坏?”

一胳膊上戴着红袖章的年轻小伙扭头看了看韩长杰反问:“你知道啥叫人性执法?关你什么事?XXX!”看对方无理,韩先生回说:“你什么态度,你怎么干执法队员的?”话还没说完,男子便上前单手卡住韩的脖子,“我当时都快窒息了!”韩表示,当时他一边想把对方推开,一边想往后退,尽快脱身。

但在一瞬间,其他戴红袖章的也纷纷向他冲去。“我当时还想给他们解释一下,毕竟他们那么多人。”韩长杰说,但对方没有给他机会,十几个人对他进行了追打。

### 现场调查

#### 一名老太太说当时忍不住想阻拦

昨日,记者对事发地点沿街商户进行了采访,大家都知道8月18日那次打人事件,三言两语间均能证明是很多人追着一人打。

一位老太太指着韩长杰说,这个小伙子那天让十几个人追着打,他跑了大概30米后,被打倒在地,又扇耳光又踹脑部,到最后好像都打晕了,“我当时还想拦呢,怕把人打坏了,但他们人太多了”。

记者问:“知道动手的是什么人吗?”

老人家反问:“戴红袖章的还能是哪儿的?”

韩长杰说,他的头、颈、腰、背等几乎都有外伤,当时他仿佛听到周围群众纷纷喊着:“你们十几个人打一个人,要把人打死吗?”对方才罢手。几位好心人将他搀扶起身,包里的物品沿逃跑路线散落了一路。

韩表示,当他被打时,有一名身穿警服的人在场,警号为009117(后经记者调查,为蜜蜂张派出所民警李建),但可能打人者人多势众,他只身无法阻拦。

韩长杰从目击者处得知,“红袖章”们上了两辆执法车离开,未继续执法。

当时韩长杰两次拨打110。11时许,一桥相隔的蜜蜂张派出所处警民警张卫东抵达现场。

### 收到求情短信

#### “你要什么条件就提”

昨日10时许,韩长杰进入蜜蜂张派出所,准备与民警张卫东进行几天来的第五次会面,但张卫东不在,李建不在,所长不在。

据韩表示,他来找张警官几次,均得到一个类似的回复:“不要急,不要催,我们最近比

较忙,一定会坚决依法处理,回家等候吧。”

刚从派出所出来,韩收到一条朋友发来的短信:刚才蜜蜂张办事处找我们来说情了,我不知道你是什么态度?因为对方现在就是怕被曝光,你要什么条件就提,他们很快会再联系我。

看过信息,韩表示:“我只希望打人者能够给我道歉,我不希望再发生类似事件。”

### 蜜蜂张办事处

#### “也许是过路群众打的你”

随后,记者赶到相隔约300米远的蜜蜂张办事处,在一办公室内见到了负责人——组织委员贾根柱,张卫东也在这里。

韩急忙问:“张警官,我的事咋样了?”

对方回答:“正在调查之中,一定会公正处理。”

“我自己的事,想知道进展也不行吗?”

对方未回答。

贾根柱说:“你不是商户,也不是执法对象,办事处执法人员不会与无关人员发生冲突,也许是过路群众打的你。”

“戴红袖章的不是办事处的人吗?大家都看到是他们打我了。”韩说。

贾根柱表示:“戴红袖章的肯定是我们的人,但我们的工作肯定不是殴打他人。”

事态发展至此,韩长杰十分郁闷:“只好等待张警官调查了,希望派出所能够帮我找出凶手。”